

508.
/ Котодесерт
My



11-09-85-49
(70.1)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов" 2023/24 учебного
года

по праву

Бизякиной Александры Алексеевны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

+1 лист

Сдана работу в 16:28.

Дата

Подпись участника

« 9 » марта 2024 года

11-09-85-49

(70.1)

Исховик 1.

Задача 10.

Они и Коле не правы насчет внесения законопроекта напрямую в Государственную Думу, так как группа студентов не обладает правом законодательной инициативы. Правом законодательной инициативы обладают: Президент РФ, депутаты Гос. Думы, сенаторы Совета Федерации, Правительство РФ, Верховный и Конституционный Суды РФ по вопросам их ведения.

Саша и Маша правы насчет того, что первый и второй варианты невозможны согласно действующему законодательству. Электронная петиция на сайте change.org не имеет юридической силы.

Российская общественная инициатива на федеральном уровне может быть рассмотрена только при подписании её не менее 100 тыс. граждан РФ на территории страны. Ано и Тани могут предложить вместе этот вопрос на консультативной референдум, но решение на консультативном референдуме не имеет юридической силы.

Однако стоит сказать о том, что сами законопроект об ограничении числа политических партий в РФ будет противоречить Конституции РФ, в Конституции закреплена, что в стране признается политический плюрализм, многопартийность. В таком случае даже при принятии законопроекта Федеральным Собранием Президент РФ ^{в течение 3 дней} имеет ³ право отправить запрос в Конституционный Суд РФ для проверки конституционности законопроекта. Если Конституционный Суд подтвердит неконституционность, то Президент РФ отправляет законопроект в Федеральный Собрание и не promulgates закон. Если закон все же будет принят, то граждане смогут обратиться в КС РФ при применении этого закона в конкретном деле. Проверка конституционности законопроекта возможна и по запросам КС РФ, 1/5 депутатов Гос. Думы, 1/5 сенаторов,

Исеговик 2.

Задача 11.

Сотрудник поступил неправомерно. Владение русским языком проверяется экзаменом на знание русского языка, а не беседой с сотрудником ОВД. Сотрудник не вправе оценивать наши средства и су- ществование и их "нормальное" состояние, так как значение имеет сам факт обладания закон- ного источника средств и существования. Россий- ские законодательства не предусматривает на- шие обязательства доказывать себя выхода из гражданства другой страны при приобретении гражданства РФ, допускается наличие двух гражданства и двойного гражданства.

А. может также в минимальные сроки получить гражданство РФ ~~сам~~.
 Он имеет выданные визы перед РФ.
 РФ в силу ее определенных инициатив или вида деятельности имеет интерес в приобретении гражданином А. гражданства.
 Следует отметить, что гражданин А. может в усорен- ные сроки (без соблюдения требований о сроке проживания в РФ) получить гражданство, если он заключил контракт на срок больше 1 года на про- хождении службы в ВС РФ.
 В упрощенном порядке гражданство РФ может быть приобретено гражданами, проживающими на территории бывшего СССР. Даже граждане репуб- лики Беларусь предусмотрен упрощенный поря- док приобретения гражданства РФ.
 Граждане, получающие гражданство РФ, обязаны знать историю и основы законодательства РФ, принять обязательства о соблюдении Конститу- ции и законов РФ. Это правило не распространя- ется на несовершеннолетних, недееспособных и граж- дан, достигших 70-летнего возраста.

24

11-09-85-49
(70.1)

Циговик 3.

Задание 4.

Нормы административного права: Гражданин А. оскорбил гражданина Б. в людном месте. Кодекс РФ об административных правонарушениях предусматривает привлечение и административный штраф за оскорбление по статье "Оскорбление". В таком случае лицо, совершившее административное правонарушение, будет привлечено к адм. ответственности, оно будет "служить" сказанного слова перед лицом и друга, и врага.

Нормы уголовного права: Гражданин А. распространял заведомо ложные сведения о том, что гражданин Б. завладевает наркотическими средствами. УК РФ предусматривает уголовную ответственность по статье "Клевета", заведомо распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица. В таком случае гражданин А. будет "служить" сказанных слов, он будет подпадать под уголовную ответственность, а Б. впоследствии иметь судимость, что влечет определение правовые последствия.

Нормы семейного права: Гражданка А. в ЗАГСе на вопрос "Вы состоите сейчас в браке?" ответила "Да", после чего брак между ними был заключен. Семейный кодекс РФ регулирует вопросы взаимоотношений брака при взаимном добровольном согласии мужчины и женщины. Супруги несут взаимные права и обязанности. В таком случае гражданка А. будет "служить" сказанного слова, так как супруги в том месте имеют обязанности по взаимному содержанию, и она будет обязана отвечать за сказанные слова.

Исготових И.

Задание 8.

Согласно УК РФ и закрепленному принципу равенства, лицо подлени уголовной ответственности независимо от его индивидуальности, должностного положения, религиозных взглядов, национальностей или расовой принадлежности и групповых обстоятельств.

В свою очередь суд назначает наказание, учитывая характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения и личность виновного. Назначение более строгого наказания за кражу зависит от квалифицирующих признаков, предусмотренных ст. 158 УК РФ: например, из ручной клади, с банковского счеда, с проникновением в жилое помещение, крупная сумма по предварительномуговору и т.д. Более строгое наказание также может быть назначено при наличии отягчающих обстоятельств, не охватываемых статьями и квалифицирующими признаками самого состава преступления. Менее строгое наказание может быть назначено при наличии смягчающих обстоятельств.

Принцип равенства означает, что лицо именно подлени уголовной ответственности независимо от обстоятельств, предусмотренных в абзаце обета, но не назначение одинакового наказания за идентичные преступления, так как суд оценивает конкретные обстоятельства в каждом деле и в каждом преступлении.

Задание 9.

В уголовном праве сроки давности существуют. Лицо освобождается от уголовной ответственности по истечении 2 лет с момента совершения преступления небольшой тяжести, 6 лет - средней тяжести, 10 лет - тяжкого преступления, 15 лет - особо тяжкого преступления. Если лицо сирдалось об следствии, то сроки давности прерываются. Суд может

4
Суд7
Суд

Числовик 5. Продолжение задания 9.

не применять сроки давности по преступлению, за которое может быть назначена смертная казнь или пожизненное лишение свободы (или в таком случае не применяются). По террористическим преступлениям сроки давности не применяются.

Время совершения преступления - время совершения общественно опасного деяния, не зависимо от времени наступления последствий.

Сроки давности будут отсчитываться с момента совершения преступления: нарушения при проектировании и прием подвешивания в эквипоузацию. Однако данные преступления можно считать завершенными, ведь нарушение имеет место на протяжении всего. Поэтому сроки давности тут не будут. Петров и Каминин будут подлежать уголовной ответственности.

Задание 3.

Аналогичные обстоятельства могут быть причиной развода в России, т.е. действующее законодательство не предусматривает необходимости указания обстоятельств развода в ЗАГСе или суде. Судья может быть разведен в органах ЗАГС при отсутствии обоих несовершеннолетних детей, при сожительстве супругов. Если один из супругов не согласен, то развод происходит в суде. При этом суд может назначить срок для примирения до 3 месяцев.

Компенсация морального вреда возмещается при причинении физических или нравственных страданий или посягательств на иные нематериальные права. Действующее российское законодательство не предусматривает возможности взыскания компенсации мораль-

Чистовик 6.

кою вреда при разводе.

Задача 7.

С тех пор времени правовые реалии XIX века супруги были обязаны следовать за своим мужем, у них должно было быть одно место жительства. В таком случае, договор действительно подразумевал скрытый развод, ведь брак был церковным, а не светским.

С тех пор времени семейного законодательства РФ. Во-первых, супруги вправе самостоятельно выбирать место жительства, свободно передвигаться. Во-вторых, брачным договором совместно с РФ невозможно предусмотреть подобное положение, так как брачный договор регулирует только имущественные ^{обязанности} права. Брачным договором можно предусмотреть ежемесячную уплату денежных средств. Поименную уплату предусмотреть брачным договором невозможно, так как он прекращает свое действие после расторжения брака.

Супруги обязаны содержать друг друга. Супруги могут заключить соглашение об уплате алиментов и предусмотреть размер содержания.

Семейное законодательство РФ не предусматривает договора о раздельном проживании супругов.

Брак можно признать фиктивным: он создан без намерения создать семью (если та же обязанность имеет место при заключении брака)

Исеговских 7.

Задание 12.

Стоит начать с определения нормативного правового акта и его отличия от акта применения права. Нормативный правовой акт характеризуется формальной определенностью, общеобязательностью и распространением на неопределенное кол-во лиц, постоянным действием. Акт применения права рассчитан на применение в отношении какого-либо определенного круга лиц / определенного лица, имеет, как правило, непостоянный характер действия.

Поэтому:

- а) Правила внутреннего трудового распорядка - локальный нормативный акт, распространяется и обязательны для всех работников предприятия
- б) Положение об оплате труда и премировании работников - локальный нормативный акт, распространяется на всех работников.
- в) Приказ о переводе работника на другую должность - не локальный нормативный акт, персонализирован.
- г) Коллективный договор - локальный нормативный акт, так как, как правило, имеет обязательный характер применения в отношении всех работников организации.
- д) Договор о полной коллективной (бригадной) материальной ответственности - не локальный нормативный акт, распространяется в отношении определенного круга лиц.

Задание 5.

«Не здраво рассуждает юрист, если он думает, что всю правовую науку можно в законах выразить. Таков же и учитель права, если он думает, что по законам можно правду

Исеговски Л. Продолжение задания 5.

выпустить". Мое суждение значит, что всю юриспруденцию, всю правовую науку, во-первых, нельзя выразить в законе; теория права - это особенный предмет, который показывает строение самой науки, показывает "вид сверху" на все отрасли. Теория права необходимо учиться в университете и формально выразить её в НПА невозможно. Также невозможно выучиться праву и исключительно читать кодексы, законы и иные акты, так как право - это искусство, которое необходимо осваивать комплексно, изучая труды великих юристов, доктрину, сложившуюся практику.

Право - это не воля законодателя, и чтобы понять его, нужно исходить из соображений и стремления к справедливости.

Задание 6.

В процессуальном законодательстве 1920-ых годов закреплена идея о невозможности отмены "явно правильного" правильного приговора по "одним формальным соображениям", то есть отмене приговора исключительно из-за несоблюдения порядка проведения процесса. Закреплено положение о том, что советский суд не должен оставлять вовсе или без изменений "явно неправильные" приговоры. Анализируя советское прошлое, стоит сказать о том, что "правильные" и "неправильные" приговоры - это те, которые внесены либо в угоду советской власти, либо нет.

Применение данной идеи в современном законодательстве, по моему мнению, невозможно, так как это позволит оставить на дискрецию суда вопросы о "правильности" и

Числовик 9. Продолжение задания 6.
 «неправильности» приговоров, что может привести к нарушению прав и свобод человека, злоупотреблению правом. Действующее уголовно-процессуальное законодательство закрепляет, что приговор должен быть справедливым, мотивированным и обоснованным. Оно не говорит о «правильности» или «неправильности» приговоров. На мой взгляд, так и должно оставаться, чтоб можно было говорить о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью.

Также УПК РФ устанавливает ^{возможность} отмены приговора по формальным основаниям: рассмотрение дела неправильным составом суда, отсутствие переводчика, отсутствие защитника. Соблюдение требований и проведение процесса является необходимыми для гарантии прав обвиняемого, подсудимого. Учено Применении данной идеи противоречило бы принципу равенства в УПК.

Задание 1.

Действие прокурора законно. В данном случае суд должен был огласить разбирательство уголовной дела / прекратить дело (судебного заседания), так как замена прокурора (государственного обвинителя) невозможна по заявлению самого прокурора в данном случае.

Аргументация суда не соответствует действующему законодательству: кандидат имеет право на судебную защиту по Конституции РФ. Суд не может отклонить апелляционную жалобу, сославшись на отсутствие возражений ранее, так как кандидат имеет право обжаловать

Числовой 10. продолжение задания 1.
 вать приговор в апелляционной, кассационной инстанциях, в порядке надзора. Права осужденного были нарушены заменой прокурора, поэтому он вправе обжаловать вынесенный приговор.

Задание 2.

Каждый имеет право на судебную защиту.
 В уголовно-процессуальном законодательстве РФ закреплена право пользоваться услугами переводчика. Следовательно и судья отнимать вправе отклонять ходатайства Харитонова о предоставлении переводчика. Изучение русского языка в школе не может быть основанием для отклонения ходатайств, так как есть обвинительный фактисим не владеет языком, то ему должен быть предоставлен переводчик. Если Харитонов ~~не~~ получил должностное государственного гражданского служащего при осуществлении владения русским языком, то это не устанавливает тот факт, то его владение языком действительно имеется. Поэтому основания для отмены приговора отсутствуют.

1

Продолжение задания 10.
 законодательных органов власти субъектов, Президента РФ.

Продолжение задание 1.

Прокурор должен был заранее предупредить о замене и уведомить участников процесса.

Прокурор должен был руководствоваться принципом согласительности, законности,
~~равно~~

505.

11-09-85-49
(70.1)

Чистовик II.

Задача I (продолжение)

Если замена прокурора необходима, то это возможно в случае своевременного уведомления. В данном случае прокурор уведомил орг и других лиц несвоевременно.

Черновик 1

11-09-85-49
(70.1)

з.о.

Оле и Коле - не могут, те право заи. инш. отмаганг:

Аме и Таме

Черновик 2.